

Почтовая связь  
в глубинке стр. 3

Безопасен ли  
отдых? стр. 5

Такси:  
цена услуги стр. 6

## Награда

# СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Восьмого июля в России отмечается прекрасный добрый праздник – День семьи, любви и верности. Дата выбрана не случайно: уже более 800 лет православные люди чтут память святых Петра и Февронии, супружеский союз которых стал показательным образцом христианского брака, они считаются покровителями семейного благополучия, счастья и искренней любви.

Шестого июля начальник территориального отдела социальной защиты населения Фировского района Елена Афанасьева тепло поздравила и вручила семье Кутузовых – Нине Александровне и Николаю Николаевичу, жителям деревни Скоково – грамоту и медаль "За любовь и верность". Награда была подготовлена в Твери организационным комитетом по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации.

Мы уже рассказывали в нашей газете об этой супружеской паре в рубрике "Бриллиантовая свадьба" ("Коммунар", № 8 от 20 февраля т. г.). Семья Кутузовых известна крепостью семейных устоев, основанных на любви и взаимопонима-



нии. Николай Николаевич – ветеран Великой Отечественной, работал в Рождественской школе, много лет избирался депутатом, являлся председателем сельского Совета. Нина Александровна – ветеран труда, сорок лет трудовой

жизни отдала Баталинскому детскому санаторию, работая там медсестрой. Любовь к труду у четы Кутузовых в крови. Супруги давно на заслуженной пенсии, но принимают активное участие в общественной жизни района.

...Цветочным символом праздника семьи и любви является ромашка. А наша редакция присоединилась к поздравлениям семье Кутузовых с букетом нежного жасмина – тоже цветка любви.

Елена ТИЛЕ

Москва – Тверь

## Президент России встретился с главой тверского региона

Четвертого июля состоялась встреча Президента Российской Федерации Владимира Путина и временно исполняющего обязанности губернатора Тверской области Игоря Рудени.

Руководитель области доложил Президенту о состоянии дел в регионе, где новая команда завершает ознакомление со всеми районами и муниципальными образованиями. Игорь Руденя отметил стабильное функционирование социальной отрасли и предпринимаемые меры по совершенствованию инфраструктуры региона с целью сохранения устойчивости областного бюджета через мобилизацию внутренних резервов. В числе приоритетов были названы развитие среднего и малого бизнеса, индустрии туризма.

Особое внимание было уделено вопросам агропромышленного комплекса. Глава региона остановился на мерах по вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения в связи с недостаточным использованием пашни в области. Уже на ближайшем заседании областного правительства будут рассмотрены положение дел и комплекс мер по улучшению введения данных земель в оборот. "Мы считаем, что сельское хозяйство даст возможность сделать основной толчок для среднего и малого бизнеса", - особо выделил Игорь Руденя.

Глава государства обратил внимание на необходимость формирования дееспособной команды управленцев, которая "будет нацелена на достижение конкретных результатов для людей. Тверская область находится прямо в центре страны. И она, конечно, заслуживает гораздо большего и лучшего, чем есть у нее сегодня. От Вас очень многое будет зависеть. И я очень рассчитываю на Вашу эффективную работу", - подчеркнул Владимир Путин.

В завершение встречи Игорь Руденя передал Президенту России приглашение от жителей Тверской области посетить регион.

## Извещение

В соответствии с частью 14 статьи 64 Федерального закона от 22 февраля 2014 г. № 20-ФЗ "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" и пунктом 6 статьи 47 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003 г. № 20-30, АНО "Редакция газеты "Коммунар" готова предоставить политическим партиям, региональным группам политических партий, зарегистрированным кандидатам бесплатную и платную печатную площадь для проведения предвыборной агитации при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, губернатора Тверской области и депутатов Законодательного Собрания Тверской области шестого созыва.

Стоимость 1 полосы печатной площади формата А3 – 60 тысяч рублей.

Общий еженедельный объем бесплатной печатной площади составляет 1200 кв. см, общий еженедельный объем платной печатной площади составляет 2400 кв. см.

## Село в порядке – страна в достатке

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 108-ФЗ "О Всероссийской сельскохозяйственной переписи" и постановлением Правительства РФ № 316 от 10 апреля 2013 года "Об организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года" с 1 июля стартовала Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Она будет проводиться до 15 августа 2016 года.

Перепись позволит получить официальную статистическую информацию о состоянии сельского хозяйства, которая станет базовой для принятия решений в отношении мер государственной поддержки как сельского хозяйства, так и малого предпринимательства. А в целом улучшит качество жизни людей на селе.

В нашем районе уже ходят переписчики. Убедительно просим не оставаться в стороне и принять участие во Всероссийской переписи.

Стоит отметить, что статистические данные собираются выборочно – так, например, в поселке Фирово будет опрошено около 200 человек.

## За лето отдохнут и оздоровятся

По сообщению территориального отдела социальной защиты населения Фировского района в лагерях дневного пребывания, созданных на базе шести образовательных учреждений района, отдохнули и оздоровились за счет средств областного бюджета 116 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; а также семеро ребят из семей, состоящих на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних, и еще 31 ребенок – из многодетных семей.

Отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, осуществляется путем оплаты стоимости пребывания ребенка в лагере. Всего на пришкольный лагерь израсходовано 185535 рублей.

Десять ребятшек в июле отдохнут и оздоровятся в санатории "Валентиновка". В загородном лагере "Чайка" Осташковского района в первую смену отдохнуло восемь юных фировчан (на сумму в 88000 рублей), на такую же сумму уже приобретены путевки на третью смену этого лагеря.

## Прием министра

Тринадцатого июля с 11:00 до 13:00 часов в администрации района (2-й этаж) будет проводить прием граждан Сергей Валентинович Орлов, министр природных ресурсов и экологии Тверской области.

## Занятость: о работе в цифрах и фактах

Ситуация на рынке труда в Фировском районе по состоянию на начало июля выглядит следующим образом: уровень регистрируемой безработицы составляет 8,7 процента, при этом коэффициент напряженности на рынке труда составляет 27,6.

В службе занятости зарегистрировано 331 человек, ищущих работу (незанятых – 331, в том числе 318 человек безработных).

Самую большую часть в числе безработных составляют женщины (55,7 %). Безработная молодежь в возрасте от 16 до 29 лет – 12,3 %, инвалиды – 4,1 %.

Работодателями заявлено двенадцать вакансий: ИТР и служащих пять единиц, рабочих профессий – семь единиц. В перечне востребованных профессий: дорожный рабочий (отрасль – строительство); воспитатель детского сада (образование); электрик цеха (по отрасли лесное хозяйство); медицинская сестра (социальная защита).



## Выборы-2016

### Кандидат на должность губернатора региона подал документы на регистрацию

Двадцать третьего июня временно исполняющий обязанности губернатора Тверской области Игорь Руденя представил в избирательную комиссию региона документы для выдвижения в качестве кандидата на должность губернатора Тверской области.

Таким образом, исполняющий обязанности руководителя региона, назначенный на должность в марте 2016 года Президентом России Владимиром Путиным, стал первым кандидатом, официально представившим документы в соответствии с избирательным кодексом Тверской области.

Напомним, что на пост высшего должностного лица региона Игорь Руденя был выдвинут конференцией Тверского регионального отделения партии "Единая Россия".

### Вадим Соловьев выдвинулся на пост губернатора Тверской области

Вадим Соловьев, депутат Государственной Думы от Тверской области, секретарь ЦК КПРФ, подал документы в избирательную комиссию Тверской области. Он уведомил избирком о своем выдвижении на выборах губернатора Тверской области.

Отметим, два первых кандидата на пост высшего должностного лица в Тверском регионе заявили о себе в первый день регистрации.

Далее последует прохождение кандидатами "муниципального фильтра", этапа сбора подписей муниципальных депутатов.

Напомним: Вадим Соловьев с 2011 года избран заместителем председателя Комитета Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству. Он известен своими обращениями в Верховный Суд Российской Федерации в защиту интересов граждан России в сфере ЖКХ. Кроме того, ему с группой юристов удалось добиться шагов в сторону постепенного введения системы "Платон" для дальнбойщиков.

## О бедном студенте замолвите слово...

Восемнадцатого сентября 2016 года в нашей стране пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. В Тверской области на этот же день назначены выборы губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области, выборы в органы местного самоуправления.

Каждая из предстоящих избирательных кампаний – серьезный повод для всех граждан России, которым на момент голосования исполнилось 18 лет, прийти на избирательный участок и сделать свой выбор.

Одна из самых больших по численности, наиболее политически активных и едва ли не самая мобильная категория избирателей – молодежь, студенты России и Тверской области.

Восемнадцатого сентября студенты могут проголосовать на своем избирательном участке, где зарегистрированы по месту жительства. Уточнить его номер и адрес легко, воспользовавшись сервисом "Найди свой избирательный участок" на сайте [www.tver.izbirkom.ru](http://www.tver.izbirkom.ru), и кликнув баннер "18 сентября 2016 года Единый день голосования".

Казалось бы, все элементарно и просто. Однако именно у студенческой молодежи наиболее часто возникают ситуации, при которых желание проголосовать зачастую может не совпадать с возможностью сделать это на своем избирательном участке.

Как же быть тем, кто живет в одном, а учится в другом городе? Например, студент родом из Удомли, а учится в Твери и живет в тверском общежитии?

В этом случае есть два варианта. **Вариант первый:** если иногородний студент живет и по состоянию на 19 июня 2016 года зарегистрирован в

общежитии своего учебного заведения, то для внесения в список избирателей по месту пребывания в период с 19 июля по 27 августа рекомендуем лично обратиться с заявлением в территориальную избирательную комиссию по месту нахождения своего колледжа или ВУЗа. Адрес и телефон территориальной избирательной комиссии есть на сайте избирательной комиссии Тверской области [www.tver.izbirkom.ru](http://www.tver.izbirkom.ru)

Бланк заявления о включении в список избирателей на территории избирательного участка по месту нахождения общежития можно получить и заполнить в территориальной избирательной комиссии – при себе нужно иметь только паспорт гражданина РФ и свидетельство о регистрации по месту пребывания в общежитии.

В этом случае молодого избирателя без проблем включат в список избирателей этого участка с одновременным исключением из списка избирателей избирательного участка по месту жительства.

Речь только о дне голосования – менять само место прописки не нужно!

**И второй вариант:** летом, дома, на каникулах, получить в территориальной или участковой избирательной комиссии по месту регистрации открепительные удостоверения для голосования на выборах депутатов Государственной Думы России, Губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области.

Открепительное удостоверение выдается при предъявлении паспорта гражданина РФ на основании заявления, заполнить которое помогут в избирательной комиссии.

Открепительное удостоверение дает возможность проголосовать 18 сентября на любом избирательном участке.

Открепительные удостоверения

выдаются с 3 августа по 6 сентября 2016 года – в территориальной избирательной комиссии по месту вашей регистрации; с 7 по 17 сентября 2016 года – в участковой комиссии избирательного участка по месту регистрации (информацию о месте нахождения, телефоне участковой комиссии, а также режиме ее работы можно получить в соответствующей территориальной избирательной комиссии).

Важнейшее условие для их участия в региональных выборах – тверская прописка. Только тверские избиратели смогут выбрать губернатора области и депутатов Законодательного Собрания.

Иногородние студенты из других регионов, которые учатся в образовательных организациях Тверской области, а также студенты, проживающие в Тверской области, но обучающиеся в образовательных организациях других регионов, смогут принять участие в голосовании 18 сентября 2016 года только на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Если студент проживает и зарегистрирован по месту пребывания в общежитии, ему стоит в один из дней с 19 июля по 27 августа лично обратиться в территориальную избирательную комиссию по месту нахождения своего учебного заведения для внесения в список избирателей по месту пребывания. Есть другая возможность: в период летних каникул получить открепительное удостоверение для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в территориальной или участковой избирательной комиссии по месту регистрации.

Каждый, кто захочет проголосовать, при соблюдении этих простых правил свой выбор сделать сможет. До встречи на выборах!

Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области

## 10 июля – День российской почты

# Почтовая связь в глубинке

Ежегодно во второе воскресенье июля в нашей стране отмечают свой профессиональный праздник работники почтовой связи.

Сегодня, наряду с традиционными услугами федеральной почтовой связи, получили широкое развитие и новые услуги: электронная, гибридная и ускоренная почта, реализация товаров в розницу, прием коммунальных и других платежей, посылочная торговля, ксерокопирование и ламинирование документов, фото-услуги и многое другое.

Накануне Дня российской почты мы заглянули туда, где содовая связь и интернет ловятся только иногда, в глубинку Фировского района, чтобы увидеть, какими услугами связи могут воспользоваться жители сел и деревень.

Встретила нас Лариса Викторовна Мамаева, начальник отдела почтовой связи, что располагается в Яблоньке. С 1987 года трудится она здесь.

- Родилась и выросла я в Городке. Нас у мамы четверо было. В

36 лет она овдовела. Работала от зари до зари на ферме вначале дояркой, потом телятницей. Трудюлюбию все мы научились от нее, - рассказывает Лариса Викторовна.

После окончания школы устроилась наша героиня работать на почтальоном. Прошла курсы в Твери, и ровно через год ей предложили перевестись на должность, которую занимает и поныне.

- Наше почтовое отделение обслуживает жителей деревень Комкино, Мартюшино, Остров, Горка, Кузнецово, Лука, Софиевка, Каменка, Яхново, Село-Новинки и Нескучай. Вся такую большую территорию обслуживания разделили на два участка, так как почтальонов у нас только двое: Светлана Викторовна Бойцова и Андрей Михайлович Андреев. Работаем дружно, слаженно, - тепло отзывается о своем небольшом коллективе Лариса Викторовна. - Самый отдаленный населенный пункт располагается в десяти километрах от Яблоньки – это Кузнецово. По плотности больше всего населения в Мартюшине,

там и ребятишки есть. А здесь, в Яблоньке, осталось десять домов с коренными жителями, остальные дачники. Интернет-услуги здесь нет.

В любое время года и независимо от погоды, строго в соответствии с расписанием, обеспечивается регулярная почтовая связь по всем вышеперечисленным населенным пунктам.

А теперь о самой нашей собеседнице. Перебравшись на постоянное место жительства в Яблоньку, вышла замуж, вырастила сына и дочь. Старший женился и живет в Твери, а дочка учится в Тверском медицинском колледже на третьем курсе. Год назад Лариса Викторовна овдовела, так что все домашнее хозяйство тянет в одиночку. А большое оно или малое, так это каждый по-своему рассудит: корова с телкой, лошадь, огород немалый, да покос. Жизнь в Яблоньке течет размеренно, спокойно. Все успевают эта скромная женщина.

- Раньше в каждом дворе корова была, а теперь кормилица моя одна здесь осталась. Скучно ей гулять в одиночку, все в Нескучай ходит, главное – дорогу



знает. Лошадь старая, но заколоть жалко: и борозды под картошку наезды, и вспахать... Летом в тельгу запрягаю, зимой в сани. А управляться с сеном из Рождества брат приезжает помочь. И дочку скоро жду на каникулы.

Какие же сильные наши русские женщины!

Лариса Викторовна тому ярчайший пример. Дело свое любит. Клиентов всех знает в почтовом отделении, вся переписка, подписка, счета через ее руки проходят.

Почта России сильна своими кадрами, и наша районная почта не исключение.

Поздравляем всех ра-

ботников Почты России Фировского района с профессиональным праздником! Примите слова искренней благодарности за ваш очень важный и нужный жителям труд! Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия, оптимизма и успехов в делах!

Вера МАЛЬЦЕВА

## Дошколенок



## Волшебные цветы

В июне Баталинским детским садиком и Рождественской сельской библиотекой был создан и проведен совместный проект "Волшебные цветы из сказок". Сказка — особое средство постижения жизни, близкий и понятный детям способ познания, изучения, раскрытия действительности. Поэтому было принято решение, что расширять нравственные представления о волшебстве нужно именно через сказку.

Прежде, чем вести разговор о чародействе, нужно изучить такие произведения, как "Аленький цветочек", "Цветик-семицветик". Сказки ребята слушали в исполнении воспитателей. Затем посетили библиотеку, где смогли увидеть экранизацию этих произведений. Чуть позже совершили небольшую постановку из сказок. Малыши не всегда могут заметить важные художественные особенности, не всегда способны обобщить свои впечатления, объяснить их. Поэтому к ним на выручку поспешили родители, которые помогли как воспитателю, так и детям подготовить мини-спектакль. Вот тут-то и раскрылись таланты многих ребят. Приятно было посмотреть на них из зрительного зала.

Дошколята отличаются более сильным воображением, эмоциональной активностью, предметным восприятием. Именно это прослеживалось на выставке "Волшебные цветы", которая располагалась в стенах библиотеки. На ней и сейчас красуются самодельные детские цветы, рисунки с семицветиками.

Заключительным этапом проекта стала спортивно-развлекательная игра "Цветик-семицветик", в которой детям предстояло собрать лепестки этого очаровательного цветка и обобщить все знания, полученные за десять дней изучения "цветочных" материалов. На этой ноте проект был закрыт. В его рамках у ребят сформировались навыки самостоятельности, активности, расширились нравственные представления о волшебстве, образовался опыт взаимодействия друг с другом и взрослыми.

Хочется поблагодарить родителей, а именно Марину Тимофееву, Ольгу Ключкову, Наталью Михайлову, Жанну Ковальчук, Ольгу Стрелкову, за участие в этом проекте. Мы говорим вам огромное спасибо за то, что не остались в стороне, не отмахнулись от наших просьб, а были рядом с нами и помогали во всем.

**С. ЕЦЕНКОВА, С. МОРОЗОВА,**  
воспитатели Баталинского детского сада,  
**М. СЕМЕНОВА,**  
библиотекарь Рождественской сельской библиотеки

## Отголоски праздника

## Это уже наша традиция

В конце июня в Ходуновском сельском доме культуры собралось много народа, чтобы отметить праздник — День деревни.

В зале нашего дома культуры были оформлены интересные фото-стенды, праздник чувствовался сразу и во всем. Перед жителями со словами поздравлений выступил глава Фировского сельского поселения Сергей Панюков. Все с интересом и большим удовольствием посмотрели хорошую концертную программу.

А потом Тамара Феоктистова и Вера Степанова пригласили всех за накрытые столы. Проводились интересные, веселые и необычные викторины и конкурсы. Были и песни, и танцы. Одним словом, праздник удался на славу, а на память о нем нам были вручены значки и брелки, на которых изображена природа нашего родного Ходунова.

Мы очень благодарны Тамаре Феоктистовой и Вере Степановой за организацию и проведение такого замечательного и душевного праздника. Желаем им крепкого здоровья, творческих успехов и чтобы на все хватало времени и сил! День деревни — это уже наша традиция. Будем ждать новых встреч через год.

**С уважением и благодарностью,**  
гости и жители д. Ходуново

## Резонанс

## К критике относись положительно

Администрация Фировского городского поселения рассмотрела публикацию в газете "Коммунар" статьи "Кто посмел уничтожить" в номере 20 от 14 мая.

Участок дороги улицы Молодежной и до речки Граничной принадлежит Фировскому городскому поселению.

Решение о вырубке принято в марте 2016 года на основании обращения жителей о расчистке дороги от поваленных деревьев. Получилось — перестарались. К критике в газете относись положительно.

**Н. ПОТАПОВ,**  
глава Фировского городского поселения

## Культпоход

## Наши праздники: задумки воплотить удалось

Вместе со всей страной мы отметили День России, а также отпраздновали День Фировского района и День поселка. Как всегда, готовились с большой ответственностью и желанием порадовать жителей и гостей нашего поселка интересными идеями, а в старые традиции внести какую-либо интересную изюминку. Но, к сожалению, погода внесла свои коррективы и кое-что пришлось свернуть и ускорить. Однако основные задумки были реализованы достаточно успешно.

Начался наш праздник с парада украшенных машин и детского вело-самокатного шоу, которое было посвящено Году кино. Все машины, велосипеды и самокаты, представленные участниками, были декорированы фрагментами из любимых российских кинофильмов и мультфильмов.

Перед жюри стояла нелегкая задача — оценить каждого участника. Критериями оценок были: узнаваемость фильма; оригинальность идеи; внешний вид и сложность выполнения работы. Надеемся, что мы никого не обидели и достойно оценили всех.

Первое место заняла машина семьи Парфеновых, оформленная под фильм "Три мушкетера". Два вторых места: семья Григорьевых, которая оформила машину как фрагмент из фильма "Особенности национальной рыбалки", и семья Нахман, нарядившая свою машину под сказку "Золушка".

Третье место жюри присудило тоже двум машинам: отмечены семьи Москаленко и Поскотинных. Огромное спасибо всем, кто принял участие в таком прекрасном шоу. Ваша фантазия и старание принесли зрителям огромное эстетическое удовольствие и праздничное настроение на весь день! Надеемся, что с каждым годом участников парада будет прибывать.

## Народная марка

## Отличный коллектив — прекрасная работа

Ежегодно во второе воскресенье июля в нашей стране отмечается профессиональный праздник работников почтовой связи — День российской почты.

В преддверии этого праздника хочется выразить благодарность работникам ОПС Фирово 1. Очень хорошее обслуживание клиентов: всегда спокойные, доброжелательные, отзывчивые, очень приветливые операторы — Наталья Кутузова, две Светочки — Лугина и Александрова.

Я прихожу на почту только летом и то изредка, когда бываю здесь проездом. Каждый раз, посещая этот узел связи, поражаюсь, какой отличный коллектив! Думала, что такого порядка и слаженности в работе в государственных структурах уже не бывает, но оказалось наоборот. Здесь вежливо и тактично обращаются на Вы, не грубят. Все объяснят досконально, а старикам помогут что-то заполнить и подскажут, как лучше поступить в той или иной ситуации. Таких работников, как в почтовом отделении Фирово, надо поощрять.

Также хочется поблагодарить и замечательного, грамотного, отзывчивого, оперативного начальника этого почтового отделения — Елену Геннадьевну Жукову. Когда обращаешься к ней с просьбой, то знаешь — твой вопрос будет решен с минимальной затратой времени. И не будет отложен на потом, что очень важно. А когда нет начальника, то всегда на выручку приходит заместитель — это Гульнара Исраилова. Про нее скажу: "спец" в любом вопросе. Все знает о почтовой работе до мельчайших подробностей. Такие работники очень важны и нужны в этой сфере деятельности.

Поздравляю всех почтовых работников с их профессиональным праздником! Благодарю вас за своевременную доставку корреспонденции, платежей, выплат денежных переводов... Желаю оптимизма, успехов в работе, и пусть ваши клиенты почаще улыбаются и пореже создают очереди!

**О. ПЕТРОВА,**  
г. Москва



п. Великооктябрьский была интеллигентно-сдержанной и внешне спокойной, притерпевшаяся условий конкурсов, который был посвящен Году кино. И наше выступление тоже нашло отклик у части зрителей.

Яркость и индивидуальность присутствовали в обеих командах, и от этого фестиваль получился праздничным. Я от имени всего нашего коллектива хочу еще раз поблагодарить Наталью Беляеву за подготовку танцевальных номеров, она всегда находит время и желание помочь. Особенное спасибо и низкий поклон Жанне Суворовой за подготовку сценария (буквально за два дня до выступления!), за то, что смогла сконцентрировать игроков, за труд на репетициях; за то, что вложила душу и свой талант в нашу программу.

Отдельное спасибо всем мужчинам из нашей команды: Виктору Михайловичу Прокофьеву и Виктору Викторовичу Прокофьеву, Григорию и Алексею Левашевым за то, что приняли приглашение и достойно выдержали все дни репетиций, несмотря на занятость на работе и в семье (а так же их женой за терпение и понимание). Наталье Тинта — главному редактору газеты "Коммунар" наше бесконечное спасибо за самое активное участие в жизни поселка и нашего ДК, за сопереживание и любовь к своей малой родине. Спасибо всем девушкам: отработав программу на День поселка и проведя все дни репетиций перед КВНом, эмоционально и задорно выполнили свою работу и в День района!

Спасибо всему коллективу Дворца культуры нашего поселка и всем, кто нам помогает!

**Галина МАЛАХОВА,**  
заведующий  
Дворцом культуры,  
п. Великооктябрьский

А вот наши маленькие участники на велосипедах и самокатах тоже смогли удивить и порадовать, оставив неизгладимые впечатления от своего участия. Первое место жюри единогласно присудило двум участникам: Артему Гирш, который прилетел к нам на динозавре из фильма "Парк Юрского периода", и Софье Парфеновой, представившей перед всеми, как Пепси-длинный чулок. Второе место получила Вера Кузнецова ("Красная Шапочка") и третье место заняла Софья Поскотнинова ("Антошка").

Остальные ребята получили утешительные призы в виде шоколадок. Спасибо огромное всем нашим маленьким героям сказок и мультипликаций.

Продолжением празднования Дня поселка стал концерт, который мы посвятили нашему родному краю и 60-летию Дворца культуры. Своими вокальными номерами зрителей порадовали Юрий Ермолаев, Григорий и Алексей Левашевы, Александра Долматова. За эффектные хореографические номера благодарим танцевальные коллективы, которыми руководят Ирина Готина, Любовь Киселева, Наталья Беляева и Александра Долматова. Достойной оценкой и признанием зрителей служили непрекращающиеся аплодисменты и крики bravo.

По окончании концертной программы праздник продолжился на площади перед ДК. Ко множеству аттракционов добавились мастер-классы по изготовлению оберегов от Веры Викторовны Осиповой и членов клуба "Берегиня", которым она руководит. У присутствующих разбегались глаза, хотелось попробовать изготовить для себя кукулу-оберег или мандалу из ниток.

... А рядом в уютной атмосфере расположилась Ольга Иванова — заведующая библиотекой, чтобы

показать и рассказать о способах приготовления копорского чая, а также попробовать его и при желании согреться. А задно — поучаствовать в викторине о родном крае и получить приз.

Очень заманчиво и красочно проходил конкурс раскрашивания скамеек. Мальчишки и девочки соревновались, используя фантазию и навыки рисования. А некоторые ребята показали и свою патриотичность, написав на скамейке "Россия". Ребята, вы большие молодцы, потому что работу выполнили до конца, несмотря на дождь!

Из-за непогоды пришлось отказаться от проведения народных игр, зато на массовое гуляние под живую музыку Александры Долматовой собралось немало желающих повеселиться.

День поселка 11 июня прошел, на наш взгляд, благополучно. Но на этом наша работа не закончилась.

Двенадцатого июня, в День района, мы участвовали и в параде, и показательных выступлениях на площади, и в проведении мастер-классов.

А самым зрелищным и интересным стало выступление команды от ДК п.Великооктябрьский на фестивале КВН. О том, что участвуем в игре, мы узнали за 10 дней, и стали готовиться самым активным образом. Буквально за одну неделю была подготовлена программа, собран коллектив из желающих достойно представить наш поселок. И, нужно сказать, что справились мы замечательно.

На сцену РДК вышли две полярно противоположных по характеру и исполнению команды, которые своими выступлениями подчеркивали индивидуальность друг друга. Команда из Фирова была взрывной, эксцентричной, эмоционально раскованной. Это у молодежной части публики вызывало бурю восторга. Команда

## Лето звонкое



## Воспитываем волю и мужество

Одним из приоритетов государственной политики по обеспечению национальной безопасности страны является повышение престижа военной службы. Для большинства молодых людей служба в армии является экстремальной ситуацией в жизни. Поэтому, чтобы быстрее и лучше адаптироваться к армейским условиям, необходимы определенная психологическая подготовка и знание основ военного дела.

С 22 по 28 июня на базе Дубровской школы прошли учебные сборы по основам военной службы обучающихся 8, 10-х классов общеобразовательных школ района. В сборах приняли участие 17 человек из Великооктябрьской, Рождественской и Фировской школ.

Образовательный процесс осуществлялся в соответствии с учебной программой, утвержденным расписанием занятий и распорядком дня. Учебные занятия проводил руководитель учебных сборов Ю. Е. Вьюров, заместитель руководителя по воспитательной работе И. А. Анисимов, преподаватели Р. М. Качуровский, Н. А. Николаев, Ф. Ф. Виссарионов.

Ребята изучали и практически отрабатывали вопросы размещения, быта военнослужащих, организации караульной службы, элементы строевой, огневой,

тактической, физической и медицинской подготовки, а также вопросы радиационной, химической, биологической защиты войск.

В соответствии с планом проведения сборов 27 июня учащиеся посетили воинскую часть в г. Ржев.

Все юноши сдали установленные зачеты, нормативы по физической и теоретической подготовке, им выставлены оценки по итогам прохождения учебных сборов по основам военной подготовки.

Хочется отметить всех ребят, которые не побоялись трудностей армейского быта, выстояли и показали себя настоящими защитниками Родины.

*Великооктябрьская школа:*

- Любин Андрей
- Михайлов Леонид
- Соколов Захар
- Федоров Вадим
- Андрианов Михаил
- Шабанов Илья

*Рождественская школа:*

- Шмелев Максим
- Куликов Иван
- Иванов Денис
- Михайлов Илья
- Платонов Максим

*Фировская школа:*

- Викторов Тимур
- Гуськов Кирилл

- Любимов Кирилл
- Иванов Никита
- Валенцев Антон
- Каландаров Виктор

Патриотизм не заложен в генах, это не природное, а социальное качество и потому не наследуется, а формируется. Следовательно, необходима организация целенаправленной работы по формированию и тренировке навыков патриотического поведения, необходимо увлечь учащихся примерами отечественной истории, напомнить, какой была преданность Родине, воинскому долгу в царской России, в годы Советской власти. Определяющими символами тех эпох были самоотверженность, мужество, храбрость наших соотечественников. Стремление воспитать учащихся патриотами должно подкрепляться обучением общественно полезному делу – защите Отечества. Все это вмещают в себе и учебные сборы.

Отдел образования администрации Фировского района благодарит педагогов, которые провели учебные сборы на хорошем организационно-методическом уровне.

**Н. ГРАДОВА,**

и. о. руководителя районного отдела образования

## Спасибо всем мы говорим

Вот и закончилась лагерная смена! В нашей МКОУ Заводская НОШ – всего одна. "Всего одна!" – так говорят дети: они сожалеют, что не будет еще. Но в нашей школе небольшой коллектив, и мы не можем сделать больше, поэтому мы стараемся сделать лучше.

Каждый день был насыщен мероприятиями, которые незабываемы. Распорядок дня построили так, что лодырничать и бездельничать было некогда. С приходом в лагерь, не ожидая приглашения, детки тренировались в подтягивании, подъеме туловища, висах на шведской стенке. Затем линейка, где лучшие по итогам предыдущего дня поднимали флаг лагерной смены; потом зарядка, упражнения которой придумывали сами дети (назначался дежурный по зарядке). После комплекса упражнений и дружной пробежки ребят ждала дорожка здоровья (босыми проходили по песку, камушкам, травке, ребристой доске). А вот теперь можно вкусно позавтракать! После завтрака – устный журнал "Здоровый образ жизни". Каждый день странички разные, о чем только мы не беседовали! О закаливании и об опасностях, о лесной аптечке и ядовитых грибах и ягодах, о витаминах и правилах гигиены, о пользе каши и вреде чипсов, о важности молока и молочных продуктов.

А на веселой распевке разучивали песни, частушки; ведь надо же было гостей из телевидения развлечь, рассказать о нашей лагерной жизни...

Ежедневно проводилось интересное, веселое, занимательное коллективное творческое дело, где участвовали все дети. В этом деле нам ежегодно помогают и заведующий ДК Ольга Александровна Куприянова, и библиотекарь Светлана Васильевна Пилярская. Трудно выделить самый интересный день. Может быть, это кулинарный поединок? А может, бал Золушек? Или день русалок? А вот мальчишкам наверняка больше по душе пришелся день спортивных игр (они влюблены в футбол и готовы бегать за мячом целый день). А разве не интересно открывать тайны лесной тропинки или побывать на планете здоровья? А еще – отправиться на поиски клада, разыскивая дорогу по карте... Почти все мероприятия проходили на свежем воздухе. Отдохнув несколько минут, опять бежали играть на улицу в любимые двойные выбивалы. Эта игра так понравилась, что без нее не обошлось ни один день.

В нашем лагере много традиций: и большая зарядка из нескольких составных частей, и линейка с подъемом флага, и минутка здоровья, и веселая распевка, и чтение увлекательной книжки. В этом году у нас много и новых интересных идей. Лагерь посвящен Году российского кино и мультипликации и носил название "У Лукоморья". По итогам дня дети готовили кадр кинохроники лагеря, и в заключительный день мы "просмотрели" все кадры, вспомнили самые интересные моменты. За достижения в конкурсе рисунков и поделок дети получали яблоко, которое вешали на чудо-дерево (оказалось, наше дерево очень плодородное). После обеда дети раскрашивали жар-птицу настроения. Самое лучшее настроение – это красный цвет, и далее по радуге к синему цвету, плохому настроению. Какая же красивая получилась наша Жар-птица, действительно жар, огонь! Дети счастливы, довольны, здоровы, а это самое главное!

Теплого и веселого вам лета, ребята! До встречи 1 сентября за школьными партами. И еще раз хочу поблагодарить от имени ребят всех, кто причастен к работе в лагере: директора образовательной организации Н. В. Кувшинову, начальника лагеря Е. А. Быстрову, заведующую ДК О. А. Куприянову, библиотекаря С. В. Пилярскую, повара С. Н. Николенко, завхоза Н. А. Кузьмину, уборщицу В. В. Чурбакову.

**Т. КРЫЛОВА,**  
воспитатель летнего лагеря при МКОУ Заводская НОШ

## Народная марка

**Наталья БЕЗЯЕВА,** п. Лесной:

- Есть в центральной районной больнице медицинский работник, который много лет лечит и больших и малых. Думаю, Любовь Крылову знают многие: не единожды ходим в ее физио-кабинет для разного рода процедур. Любовь Алексеевна – профессионал своего дела. Худенькая, невысокого роста, подвижная – эта женщина умудряется оказывать квалифицированную помощь одновременно шести, а то и семи пациентам. Постоянно в движении: надо поудобнее уложить больного, намазать, приложить, закрепить, включить аппарат, подобрать дозировку, амплитуду колебаний...

Всегда внимательна, сосредоточена на деятельности, но при этом доброжелательна, быстро и аккуратно выполняет такую важную и важную работу. Знает характеристики физио-аппаратуры, влияние ее на человеческий организм.

Любовь Алексеевна умеет найти подход к малышне: ведь есть детки, которых сложно уговорить посидеть спокойно с незнакомым предметом на груди или носу. Непоседам хочется двигаться, даже когда они болеют. А она поговорит, отвлечет, и вот уже ребенок сидит неподвижно и следит за песочком в часиках.

Люди в возрасте хворая, склонны жаловаться на здоровье. А у нее на всех хватает терпения и такта: выслушает каждого и подбодрит.

Золотые руки и доброе сердце этого замечательного человека сделали много хорошего для фировчан и жителей района, помогая сохранить самое ценное, что у нас есть – наше здоровье.

## Проверка



## Безопасен ли отдых?

Страшная трагедия произошла в середине июня в Карелии. Погибли 14 детей из Москвы, отдыхавшие в оздоровительном лагере "Парк-Отель Сямозеро". Дети в сопровождении взрослых инструкторов отправились на лодках на Сямозеро и попали в шторм. Элементарные правила безопасного поведения на воде были не соблюдены. После случившегося по всей стране усилен контроль и регулярно проводятся проверки лагерей и места отдыха детей.

Двадцать седьмого июня была проведена профилактическая проверка в палаточном лагере с названием "XXI век", который расположен на берегу реки Шлина близ деревни Яблонька.

Руководитель Вышневолоцкого инспекторского отделения по маломерным судам ФКУ центр ГИМС по Тверской области Андрей Иванов, госинспектор ГИМС Виктор Ушаков и начальник ОНД по Вышневолоцкому, Бологовскому и Фировскому районам Андрей Костылев выехали в лагерь и провели с детьми инструктажи по мерам безопасности на водных объектах и соблюдению правил пожарной безопасности при разведении костров. Вспомнили вместе с подростками и показали на практике, как спасать людей на воде и оказывать медицинскую помощь пострадавшему.

Проверена документация о запрете купания в местах отдыха детей, где нет специально оборудованных зон, и об установке предупреждающих аншлагов.

В тот момент, когда взрослые осматривали лагерь на наличие предметов безопасного существования детей (спасательный круг, огнетушитель, медицинская аптечка), ребята занимались привычными делами. Для развлечения юных отдыхающих организаторы уютно устроили быт: многофункциональная походная кухня, комфортная зона для принятия водных утренних и вечерних процедур, большой навес, под которым можно играть в шахматы, шашки, рисовать, теннисный стол. Есть все, чтобы приятно и с пользой проводить прекрасные летние деньки.

...Если бы не работа, я и сама с большим удовольствием осталась бы отдохнуть здесь, на природе (учитывая то, что сотовая связь там практически отсутствует).

**Наталья ТИНТА**

## Роспотребнадзор информирует

По указанию Центрального банка РФ от 20 ноября 2015 г. № 3854-У "О минимальных (стандартных) требованиях к условиям и порядку осуществления отдельных видов добровольного страхования" при осуществлении добровольного страхования страховые организации должны предусмотреть условие о возврате уплаченной страховой премии в случае отказа страхователя от договора добровольного страхования в течение пяти рабочих дней (страховщик вправе предусмотреть и более длительный срок) со дня его заключения независимо от момента уплаты страховой премии. Если потребитель страховых услуг отказался от договора страхования в указанный пятидневный срок, но до даты начала действия

## Возврат страховой премии

страхования, уплаченная страховая премия подлежит возврату в полном объеме. Если потребитель отказался от договора добровольного страхования в указанный пятидневный срок, но после начала действия страхования, то страховая компания вправе удержать часть страховой премии пропорционально сроку действия соответствующего договора. Возврат страховой премии должен быть произведен страховой компанией в срок, не превышающий десяти рабочих дней, со дня получения письменного заявления потребителя страховых услуг об отказе от договора добровольного страхования.

На что не распространяются требования вышеназванного указания:

- на добровольное медицинское страхование иностранных граждан и лиц без гражданства, находящихся на территории РФ с целью осуществления ими трудовой деятельности;
- на добровольное страхование, предусматривающее оплату оказанной гражданину РФ, находящемуся за пределами территории РФ, медицинской помощи и (или) оплату возвращения его тела (останков) в РФ;
- на добровольное страхование, являющееся обязательным условием допуска физического лица к выполнению профессиональной деятельности в соответствии с законодательством РФ.

## Официальный отдел

# О начале декларационной отчетности

Министерство Тверской области по обеспечению контрольных функций (далее – Министерство) доводит до сведения, что в соответствии с пунктом 15 Правил представления деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2012 г. № 815, дан старт началу декларационной отчетности об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи за II квартал 2016 г. с 01.07.2016 г. по 20.07.2016 г. (декларации представляются ежеквартально, не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом).

Декларации по формам, предусмотренными приложениями №№ 11 и 12 к настоящим Правилам, представляются организациями, осуществляющими розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, а также индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации по месту регистрации организации (индивидуального предпринимателя).

Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи) и (или) спиртосодержащей пищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, представляют декларации об объеме розничной продажи алкогольной (за исключением пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи) и спиртосодержащей продукции по форме согласно приложению №11.

Организации и (или) индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, представляют декларации об объеме розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи по форме согласно приложению № 12.

Пункт 16 Правил предусматривает, что декларации представляются по телекоммуникационным каналам связи в форме электрон-

ного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, сертификат ключа проверки которой выдан любым удостоверяющим центром, аккредитованным в порядке, установленном Федеральным законом "Об электронной подписи".

Приказом Росалкогольрегулирования от 23.08.2012 г. № 231 утвержден порядок заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, с учетом внесенных изменений приказом Росалкогольрегулирования от 23.06.2015 г. №169 "О внесении изменений в порядок заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, утвержденный приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23.08.2012 г. № 231".

Приказом Росалкогольрегулирования от 05.08.2013 г. № 198 утвержден формат представления в электронной форме деклараций, с учетом внесенных изменений приказом Росалкогольрегулирования от 22.09.2015 г. № 294 "О внесении изменений в формат представления в форме электронного документа деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, утвержденный приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 05.08.2013 г. № 198", который описывает требования к XML файлам передачи в электронной форме деклараций. Таким образом, при декларировании объемов производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции вышеуказанные нормативные правовые акты носят обязательный характер. Организации и индивидуальные предприниматели, предоставляющие соответствующие декларации, обязаны соблюдать требования нормативных актов, устанавливающих порядок заполнения и формат представления таких деклараций. Не любой электронный файл, направленный декларантом в Росалкогольрегулирование по телекоммуникационным каналам связи, можно считать декларацией, а только тот, который

сформирован и направлен декларантом в порядке, установленном действующими нормативными правовыми актами. Согласно пункту 21 правил при предоставлении декларации по телекоммуникационным каналам связи, днем ее представления считается дата ее отправки. Если направленный декларантом электронный файл не соответствует установленным требованиям нормативных правовых актов, то такой файл декларацией не является. В случае представления декларантом электронного файла, не соответствующего установленным требованиям, основания считать, что обязанность такого лица по декларированию объемов производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей исполнена – отсутствует. В случае отправки декларантом в Росалкогольрегулирование по телекоммуникационным каналам связи электронного файла, не соответствующего установленным требованиям, декларанту направляется протокол форматно-логического контроля, который содержит информацию о том, что представленный файл не прошел входной контроль (файл не соответствует формату представления деклараций), то обязанность по представлению отчетности декларантом признается неисполненной. Направленный декларантом в Росалкогольрегулирование файл и сформированный в соответствии с требованиями нормативных правовых актов является декларацией и подтверждается прохождением таким файлом форматно-логического контроля, о чем Росалкогольрегулирование направляет квитанцию о приеме деклараций в форме электронного документа. Если декларант представил по телекоммуникационным каналам связи в форме электронного документа файл, не прошедший форматно-логический контроль, в связи с нарушением требований нормативных правовых актов, устанавливающих порядок заполнения и формат представления таких деклараций, то обязанность лица по представлению деклараций не является исполненной.

При обнаружении организацией (индивидуальным предпринимателем) в текущем отчетном периоде фактов неотражения или неполноты отражения в декларации необходимых сведений, а также ошибок (искажений), допущенных в истекшем отчетном периоде, организация (индивидуальный пред-

## Такси: цена услуги

**В территориальный отдел обратился недовольный потребитель. Недовольство выразилось в следующем. Потребитель воспользовался услугами такси (двух разных перевозчиков). За проезд по одному и тому же маршруту с него взяли разную стоимость. Почему разница в цене, когда маршрут тот же самый?**

Комментируем: плата за пользование легковым такси определяется независимо от фактического пробега легкового такси и фактического времени пользования им (в виде фиксированной платы), либо на основании установленных тарифов, исходя из фактического расстояния перевозки и (или) фактического времени пользования легковым такси, определенными в соответствии с показаниями таксометра. Хозяйствующие субъекты, за исключением установленных законами случаев, самостоятельно определяют цены на продаваемые товары (услуги). В настоящее время регулирование тарифов и цен на перевозку пассажиров и багажа легковым такси на территории области не осуществляется.

Во избежание конфликтной ситуации, перед тем как воспользоваться услугой, детально ознакомьтесь с ее условиями (маркой автомобиля, ценой услуги и т.д.). Если вас что-то не устраивает – обращайтесь к другому перевозчику, так как потребитель свободен в выборе продавца (исполнителя услуги).

**Е. ПЕРОВСКАЯ,**  
специалист-эксперт территориального отдела  
Управления Роспотребнадзора  
по Тверской области в г. Вышнем Волочке



С 1 июля по 31 августа 2016 года во всех отделениях почтовой связи проводится **досрочная подписка** на газеты и журналы на I-ое полугодие 2017 года.

Ждем вас во всех отделениях почтовой связи.

Администрация почтамта



Редакция газеты «Коммунар» сообщает, что до 31 августа проводится **ДОСРОЧНАЯ подписка** на нашу газету на I полугодие 2017 года (по ценам II полугодия 2016 года).

## Налогинформ

## ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ на имущество физических лиц для пенсионеров по новым правилам

В 2016 году граждане получают налоговые уведомления на уплату местных налогов за 2015 год, в которых налог на имущество физических лиц будет рассчитан по новым правилам, одно из которых коснется самой многочисленной категории льготников – пенсионеров. Налоговые льготы, которые предоставлялись им ранее, сохранились и сейчас, но с учетом особенностей.

Налоговый кодекс четко определяет виды объектов для исчисления налога на имущество физических лиц:

- жилой дом;
- жилое помещение (квартира, комната);
- гараж, машино-место;
- единый недвижимый комплекс;
- объект незавершенного строительства;
- иное здание, строение, сооружение, помещение.

Льготы пенсионерам будут предоставляться в отношении одного объекта недвижимого имущества каждого вида, который должен быть выбран самим налогоплательщиком. Если гражданин не представит не позднее 1 ноября заявление о выборе объекта (за 2015 год – не позднее 01.11.2015, за 2016 год – не позднее 01.11.2016 г. и т.д.), налоговый орган выберет его самостоятельно по наибольшей сумме исчисленного налога.

В случае, если в собственности пенсионера, например, находятся один жилой дом и одна квартира, то он полностью освобождается от уплаты налога на имущество физических лиц, так как льгота предоставляется в отношении одного объекта каждого вида, а жилой дом и квартира – это разные виды объектов налогообложения.

Если пенсионер имеет в собственности две квартиры (при этом не имеет значения, на территории какого субъекта Российской Федерации они расположены), то с одной квартиры налог им уплачиваться не будет, а за другую квартиру необходимо будет заплатить налог на основании налогового уведомления. При этом сумма налога к уплате пенсионеру будет рассчитана с учетом особенностей определения налоговой базы, которые полагаются всем собственникам недвижимости. В частности, не облагается налогом 50 кв. метров площади жилого дома, 10 кв. метров площади комнаты и 20 кв. метров площади квартиры. **Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области**

**А. АНДРОНОВА,**  
заместитель  
главы администрации  
Фировского района,  
руководитель  
финансового управления

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 июля

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Молный приговор. 12+  
12.15, 19.50 Пусть говорят. 16+  
13.25 Это Я. 16+  
13.55, 18.45 Давай поженимся! 16+  
15.15, 03.50 Мужское / Женское. 16+  
17.00 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
21.00 Время.  
21.30 "ХОРОШИЕ РУКИ". 16+  
23.40 "ВИНИЛ". 18+  
01.55, 03.05 "ПРОЩАЙ, ЛЮБОВЬ!". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.  
11.55, 15.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
18.15 Прямой эфир. 16+  
21.00 "СЕСТРА МОЯ, ЛЮБОВЬ. 12+"  
00.50 Обреченные. Напа Гражданская война. Марков - Раскольников. 12+  
02.50 "НЕОТЛОЖКА-2". 12+

НТВ

05.00 "СУПРУГИ". 16+  
06.00 Новое утро.  
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА". 16+  
12.00 Суд присяжных. 16+  
13.15 Чрезвычайное происшествие. 16+  
13.45 Прокурорская проверка. 16+  
15.00, 16.20 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+  
19.40 "ДИКИЙ". 16+  
22.30 Итоги дня.  
22.55 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ". 16+  
00.50 Судебный детектив. 16+  
01.55 Следствие введут... 16+  
02.55 Дикий мир. 0+

ОТН

05.00, 01.30 "БОРДЖИА". 16+  
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
09.00 Военная тайна. 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+  
13.00 Звонкий ужин. 16+  
14.00 "НАД ЗАКОНОМ". 16+  
17.00 Тайны Чапман. 16+  
18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "РАСПЛАТА". 16+  
22.00 Водить по-русски. 16+  
23.25 "ЧЕРНЫЕ ПАРУСА". 18+

## ВТОРНИК, 12 июля

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Молный приговор. 12+  
12.15, 19.50 Пусть говорят. 16+  
13.25 Это Я. 16+  
13.55, 18.45 Давай поженимся! 16+  
15.15, 04.00 Мужское / Женское. 16+  
17.00 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
21.00 Время.  
21.30 "ХОРОШИЕ РУКИ". 16+  
23.45 "ВИНИЛ". 18+  
01.55, 03.05 "С ДЕВЯТИ ДО ПЯТИ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.  
11.55, 15.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
18.15 Прямой эфир. 16+  
21.00 "СЕСТРА МОЯ, ЛЮБОВЬ. 12+"  
00.50 "БЕЛАЯ ГВАРДИЯ". 12+  
02.50 "НЕОТЛОЖКА-2". 12+

НТВ

05.00 "СУПРУГИ". 16+  
06.00 Новое утро.  
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА". 16+  
12.00 Суд присяжных. 16+  
13.15 Чрезвычайное происшествие. 16+  
13.45 Прокурорская проверка. 16+  
15.00, 16.20 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+  
19.40 "ДИКИЙ". 16+  
22.30 Итоги дня.  
22.55 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ". 16+  
00.45 Судебный детектив. 16+  
01.55 Памяти Валентины Толкуновой. 12+  
02.25 Первая кровь. 16+

ОТН

05.00 Странное дело. 16+  
06.00, 11.00 Документальный проект.

07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
09.00 Военная тайна. 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+  
13.00 Звонкий ужин. 16+  
14.00 "РАСПЛАТА". 16+  
17.00, 03.30 Тайны Чапман. 16+  
18.00, 01.40 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ". 16+  
22.00 Водить по-русски. 16+  
23.25 "ЧЕРНЫЕ ПАРУСА". 18+  
02.30 Секретные территории. 16+

## СРЕДА, 13 июля

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Молный приговор. 12+  
12.15, 19.50 Пусть говорят. 16+  
13.25 Это Я. 16+  
13.55, 18.45 Давай поженимся! 16+  
15.15, 03.40 Мужское / Женское. 16+  
17.00 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
21.00 Время.  
21.30 "ХОРОШИЕ РУКИ". 16+  
23.45 "ВИНИЛ". 18+  
01.45, 03.10 "КЕЙПТАУНСКАЯ АФЕРА". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.  
11.55, 15.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
18.15 Прямой эфир. 16+  
21.00 "СЕСТРА МОЯ, ЛЮБОВЬ. 12+"  
00.50 "БЕЛАЯ ГВАРДИЯ". 12+  
02.50 "СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ". 12+

НТВ

05.00 "СУПРУГИ". 16+  
06.00 Новое утро.  
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА". 16+  
12.00 Суд присяжных. 16+  
13.15 Чрезвычайное происшествие. 16+  
13.45 Прокурорская проверка. 16+  
15.00, 16.20 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+  
19.40 "ДИКИЙ". 16+  
22.30 Итоги дня.  
22.55 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ". 16+  
00.50 Судебный детектив. 16+

ОТН

05.00, 09.00, 04.30 Территория заблуждений. 16+  
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+  
13.00 Звонкий ужин. 16+  
14.00 "УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ". 16+  
17.00, 03.30 Тайны Чапман. 16+  
18.00, 00.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "МЕРЦАЮЩИЙ". 16+  
21.45 Смотреть всем! 16+  
23.25 Нашествие-2016 г. Сплин. 16+  
01.30 Странное дело. 16+  
02.30 Секретные территории. 16+

## ЧЕТВЕРГ, 14 июля

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20, 04.15 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Молный приговор. 12+  
12.15, 19.50 Пусть говорят. 16+  
13.25 Это Я. 16+  
13.55, 18.45 Давай поженимся! 16+  
15.15 Мужское / Женское. 16+  
17.00 Наедине со всеми. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
21.00 Время.  
21.30 "ХОРОШИЕ РУКИ". 16+  
23.35 "ВИНИЛ". 18+  
01.45, 03.05 "3 ЖЕНЩИНЫ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.  
11.55, 15.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
18.15 Прямой эфир. 16+  
21.00 "СЕСТРА МОЯ, ЛЮБОВЬ. 12+"  
00.50 "БЕЛАЯ ГВАРДИЯ". 12+  
02.50 "СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ". 12+

НТВ

05.00 "СУПРУГИ". 16+  
06.00 Новое утро.  
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

10.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА". 16+  
12.00 Суд присяжных. 16+  
13.15 Чрезвычайное происшествие. 16+  
13.45 Прокурорская проверка. 16+  
15.00, 16.20 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+  
19.40 "ДИКИЙ". 16+  
22.30 Итоги дня.  
22.55 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ". 16+  
00.50 Судебный детектив. 16+  
02.00 Первая кровь. 16+

ОТН

05.00, 04.00 Территория заблуждений. 16+  
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+  
13.00 Звонкий ужин. 16+  
14.00 "МЕРЦАЮЩИЙ". 16+  
17.00, 03.00 Тайны Чапман. 16+  
18.00, 00.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "ПОСЕЙДОН". 16+  
21.50 Смотреть всем! 16+  
23.25 Нашествие-2016 г. ДДТ. 16+  
01.30 Минтранс. 16+

## ПЯТНИЦА, 15 июля

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Молный приговор. 12+  
12.15 Пусть говорят. 16+  
13.25 Это Я. 16+  
13.55, 18.45 Давай поженимся! 16+  
15.15, 04.45 Мужское / Женское. 16+  
17.00 Жди меня. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
19.00 Поле чудес. 16+  
21.00 Время.  
21.30 Три аккорда. 16+  
23.30 "ИГРА НА ВЫЖИВАНИЕ". 16+  
01.10 "АРТУР НЬЮМАН". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.  
11.55, 15.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
18.15 Прямой эфир. 16+  
21.00 Петросян-шоу. 16+  
23.00 Славянский базар в Витебске. 12+  
01.00 "ЗОЙКИНА ЛЮБОВЬ. 12+"

НТВ

05.00 "СУПРУГИ". 16+  
06.00 Новое утро.  
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
10.20 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА". 16+  
12.00 Суд присяжных. 16+  
13.15 Чрезвычайное происшествие. 16+  
13.45 Прокурорская проверка. 16+  
15.00, 16.20 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+  
19.30 "ДИКИЙ". 16+  
22.25 "МЕНТ В ЗАКОНЕ". 16+  
02.15 Филипп Киркоров. Моя исповедь. 16+

ОТН

05.00 Территория заблуждений. 16+  
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+  
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+  
13.00 Звонкий ужин. 16+  
14.00 "ПОСЕЙДОН". 16+  
17.00 "Сильные мира сего". 16+  
20.00 "ТАНГО И КЭШ". 16+  
21.50 "СКАЛОЛАЗ". 16+  
00.00 Нашествие-2016 г. Ленинград. 16+  
01.00 "ИДЕАЛЬНОЕ УБИЙСТВО". 16+

## СУББОТА, 16 июля

05.00 Доброе утро.  
05.40, 06.10 Наедине со всеми. 16+  
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.  
06.40 "СИНДРОМ ДРАКОНА". 16+  
08.40 Смешарики. Новые приключения. 0+  
09.00 Играй, гармонь любимая! 12+  
09.45 Слово пастыря. 12+  
10.15 Смак. 12+  
10.55 Валентина Толкунова. Голос русской души. 12+  
12.15 Идеальный ремонт. 12+  
13.10 Теория заговора. 16+  
14.10 На 10 лет моложе. 16+  
15.20 "ДВОЕ И ОДНА". 12+  
16.50 Кто хочет стать миллионером? 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.15 Международный музыкальный фестиваль "Жара". 12+  
21.00 Время.  
21.20 Сегодня вечером. 16+  
23.00 КВН. 16+  
00.30 "САМБА". 12+  
02.45 "МАЛЬЧИШНИК". 16+.

РОССИЯ 1

04.55 "ТРОЕ В ЛОДКЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ". 12+  
07.40, 11.25, 14.20 Вести-Москва.  
08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.  
08.10 Россия. Местное время. 12+  
09.15 Правила движения. 12+  
10.10 Личное. Николай Цискаридзе. 12+  
11.35 "ПРОДАЕТСЯ КОШКА". 12+  
14.30 Песня года. 12+  
16.25 "ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ". 12+  
20.35 "Замок на песке". 12+  
00.30 "ЖЕНА ПТИРИЦА". 12+  
02.35 "МАРШ ТУРЕЦКОГО-2". 12+

НТВ

05.05 "СУПРУГИ". 16+  
06.05 "ПРОЩАЙ, "МАКАРОВ"! 16+  
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
08.15 Жилищная лотерея плюс. 0+  
08.45 Их нравы. 0+  
09.25 Готовим с Алексеем Зиминим. 0+  
10.20 Главная дорога. 16+  
11.05 "Еда живая и мертвая". 12+  
12.00 Квартирный вопрос. 0+  
13.05 Виктор вещий. Исцеляющий плоть. 16+  
14.00, 16.20 "НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+  
18.10 Следствие вели... 16+  
19.15 Новые русские сенсации. 16+  
20.15 "ПЕС". 16+  
00.15 Женя Белоусов. Возвращение звездного мальчика. 12+  
01.45 Высоцкая life. 12+  
02.35 Золотая утка. 16+

ОТН

05.00 "ДЖ. ЭДГАР". 16+  
05.30 "ВОЗВРАТА НЕТ". 16+  
07.30 "БЭТМЕН". 12+  
10.00 Минтранс. 16+  
10.45 Ремонт по-честному. 16+  
11.30 Самая полезная программа. 16+  
12.30 Новости. 16+  
13.00 Военная тайна. 16+  
17.00 Территория заблуждений. 16+  
19.00 "ГОДЗИЛЛА". 16+  
21.20 "ЧЕЛОВЕК ИЗ СТАЛИ". 12+  
00.00 Нашествие-2016 г. Чайф. 16+  
01.00 "ТАИНСТВЕННАЯ РЕКА". 16+

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 июля

06.00, 10.00, 12.00 Новости.  
06.10 "СИНДРОМ ДРАКОНА". 16+  
08.10 Армейский магазин. 16+  
08.45 Смешарики. ПИН-код. 0+  
08.55 Здоровье. 16+  
10.15 Непутевые заметки. 12+  
10.35 Пока все дома. 12+  
11.25 Маршрут построен. 12+  
12.20 Дачные феи. 12+  
12.50 Фазенда. 12+  
13.25, 13.45 Ледниковый период. 12+  
15.15 Что? Где? Когда?  
16.20 Достояние Республики. 12+  
18.30, 21.20 Музыкальный фестиваль "Голосающий КиВиН". 16+  
21.00 Время.  
22.20 "ГАНМЕН". 16+  
00.25 "ВЕЛИКОЕ ОГРАБЛЕНИЕ ПОЕЗДА. ИСТОРИЯ ДВУХ ВОРОВ". 16+  
01.40 "АВТОРА! АВТОРА!". 12+

РОССИЯ 1

05.20 "ЛЕВ ГУРЫЧ СИННИЧКИН". 12+  
07.00 Мульт утро. 0+  
07.30 Сам себе режиссер. 12+  
08.20, 03.40 Смехопанорама. 12+  
08.50 Утренняя почта. 12+  
09.30 Сто к одному. 12+  
10.20 Вести-Москва.  
11.00, 14.00, 20.00 Вести.  
11.20 Смеяться разрешается. 12+  
14.20 "ДОРОГАЯ МОЯ ДОЧЕНЬКА". 12+  
16.15, 21.00 "ТОЛЬКО ТЫ". 12+  
00.50 "ОХРАНЯЕМЫЕ ЛИЦА". 12+  
02.50 Тайна дипломата № 1. Андрей Громыко. 12+

НТВ

05.00 "СУПРУГИ". 16+  
06.00 "ПРОЩАЙ, "МАКАРОВ"! 16+  
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
08.15 Русское лото плюс. 0+  
08.50 Их нравы. 0+  
09.25 Едим дома. 0+  
10.20 Первая передача. 16+  
11.00 Чудо техники. 12+  
11.35 Дачный ответ. 0+  
12.40 Нашпотребнадзор. 16+  
13.30 Поедем, поедим! 0+  
14.00, 16.20 "НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+  
18.10 Следствие вели... 16+  
19.15 "ОТДЕЛ". 16+  
23.15 "ПАРАНОИЯ". 12+  
01.15 Санс кашпировского. 16+  
02.05 Квартирный вопрос. 0+

ОТН

05.00 "ПОГНАЛИ!". 16+  
06.40 "ТАНГО И КЭШ". 16+  
08.30 "ЧЕЛОВЕК ИЗ СТАЛИ". 12+  
11.00 "ГОДЗИЛЛА". 16+  
13.20 "ИГРА ПРЕСТОЛОВ". 16+  
23.30 Нашествие-2016 г. Главная сцена. 16+  
00.50 "РОДИНА". 16+

## Информирует ГИМС

### ПАМЯТКА

населению  
по безопасному  
поведению на воде  
в летнее время

В большинстве случаев многих опасных ситуаций, связанных с отдыхом на воде, можно избежать, соблюдая следующие правила поведения на воде в летнее время:

- купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но нет опасности перегрева. Температура воды должна быть не ниже 18-19 градусов С, воздуха – не менее 22 градусов С;

- продолжительность купания не должна превышать 15-20 минут, причем это время должно увеличиваться постепенно с трех-пяти минут. В противном случае может произойти переохлаждение и возникнуть судорога, остановка дыхания, потеря сознания;

- после длительного пребывания на солнце не входить и не прыгать в воду. Периферические сосуды сильно расширены для большей теплоотдачи, а при охлаждении в воде происходит резкое рефлекторное сокращение мышц, которое влечет за собой остановку дыхания;

- недопустимо входить в воду в состоянии алкогольного опьянения, так как алкоголь блокирует сосудосуживающий и сосудорасширяющий центр в головном мозге: изменяется чувствительность кожного покрова, нарушается координация движений, угнетается дыхательная и сердечная деятельность, а также снижается самоконтроль и происходит переоценка своих возможностей;

- купайтесь только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах;

- не купайтесь у крутых обрывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах;

- не заплывайте далеко от берега, так как можно не рассчитать своих сил. Почувствовав усталость, не паникуйте и не стремитесь как можно быстрее доплыть до берега. Отдохните, перевернувшись на спину и поддерживая себя на поверхности легкими движениями рук и ног;

- не подплывайте к проходящим судам, не взбирайтесь на технические предупредительные знаки;

- если захватило течением, не пытайтесь с ним бороться. Плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу;

- не теряться, если попали в водоворот – наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплывите.

**Внимание родителей! Не оставляйте детей без присмотра! Помните, что ребенок намного беззащитнее вас. Часто несчастные случаи с детьми происходят в присутствии взрослых, которые спокойно загорают на берегу, а нередко выпивают с компанией, в то время как ребенок предоставлен сам себе и находится в воде без контроля родителей.**

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону "01" (с сотовых телефонов) - 112. "Единый телефон доверия" Главного управления МЧС России по Тверской области 8 (4822) 39-99-99.

Вышневолоцкое  
отделение ГИМС

## Обратная связь

Транспорт  
по заявкам

В предыдущем номере нашей газеты от 2 июля 2016 года под рубрикой "Почта "Коммунара" было опубликовано письмо жительницы поселка Труд Валентины Николаевны Черкасовой. Автор хвалила водителя социального транспорта, но сетовала на то, что на Труд за пенсионерами транспорт заезжать не будет.

Сегодня мы публикуем комментарий директора Комплекса центра социального обслуживания населения Марины Владимировны ШМЕЛЕВОЙ: - ГБУ "КЦСОН" Фировского района по поводу социального такси сообщает, что автомобиль выезжает в областной центр (город Тверь) из поселка Фирово в шесть часов утра. Вместимость транспортного средства – одиннадцать человек.

Для того, чтобы выехать из Фирова вовремя, необходимо заранее забрать людей из отдаленных населенных пунктов.

В поселок Труд социальный автомобиль заезжает тогда, когда в заявке есть три-четыре человека. Двадцать восьмого июня заявлен был только один человек из этого поселка. Поэтому ему и было предложено доехать до Рождества самостоятельно, на другом транспорте, чтобы не задерживать остальных людей.

## Сладкоежкам на заметку

Одиннадцатого июля любители сладкого отмечают Всемирный день шоколада. Самые большие в мире сладкоежки – это французы, ведь именно они в 1995 году предложили отмечать праздник шоколада. Идею подхватили многие страны, в том числе и Россия, ведь шоколад – любимое лакомство многих миллионов людей.

Впервые рецепт варения шоколада освоили ацтеки, которые называли его священной "пищей Богов". Сначала "черное золото" использовали только с точки зрения утоления голода, но не как лакомство. Шоколад экономили во время длительных мореплаваний, и конкистадоры очень ценили его, отдавая должное высоким питательным свойствам этого продукта и небольшим габаритам. Только в середине прошлого века лакомство перестало быть уделом вельмож и стало доступно обычным людям.

Мы обошли торговые точки в Фирове и выяснили, что приобрести шоколад можно во всех продуктовых отделах. Самый большой выбор шоколадной продукции предложен в ООО "Универсал". "Горячий шоколад" можно найти только в мини-магазине "Хуторок" (ИП Маханенко), а шоколадные торты есть в ООО "Хлебное дело" Вышневолоцкого хлебокомбината.

Доказано, что шоколад отлично успокаивает нервы и стимулирует работу мозга. Есть также гипотеза, согласно которой шоколад обладает "противораковым" эффектом и способен замедлять процессы старения. Но вот в чем ученые единодушны, так это в том, что он не снижает массу тела! Ведь хорошо известно, что этот продукт богат питательными веществами, в том числе жирами, а значит, и калориями.

## В редакцию пришло письмо

## Быстро и вовремя

Работников коммунальных служб и все ЖКХ в целом в наше время ругают часто и густо. У проблемы две стороны: жилой фонд ветшает, а ремонт капитальный и основательный не производится. Плохо всем: и жителям, живущим в благоустроенных домах, и коммунальным службам, которые раз за разом "латают дыры" в целом вместо установки нового и современного – будь то водопровод или батареи центрального отопления.

Приехав в отпуск в Фирово, я тоже сразу столкнулся с проблемой: подвал нашего двухэтажного шестнадцатиквартирного дома был затоплен канализационной водой. Квартира на первом этаже, запах нечистот и влага чувствовались явственно. "Да что ж такое, - рассерженно ворчали мы с женой, - приехали отдохнуть на родину, хотели месяц пожить вдали от городского шума и грязи, наслаждаясь покоем, свежим воздухом и чистой водой... А сидим, можно сказать, в дерьме!"

Недолго думая, я напрямую обратился к директору Фировского ЖКХ Николаю Петрову. И

был приятно удивлен! Николай Викторович не только выслушал и вник в суть проблемы, но и реально помог. Причем почти сразу: уже на следующий день у дома трудилась бригада, работала ассенизаторская машина. Все было сделано быстро, как говорится, "без шума и пыли". Вот за эту работу, сделанную по первому звонку, я и хочу поблагодарить и лично директора комхоза, и его работников.

Есть, конечно, и нехорошая для меня весть: как объяснил Н. В. Петров, канализация эта вообще "проблемная" – когда тянули газопровод, повредили под землей наши трубы. И именно по этой причине емкость для жидких отходов наполняется быстро, все стекает в подвал дома. Поэтому и вывоз таких отходов надо проводить в два-три раза чаще обычного. А для этого нужны дополнительные средства, это все понятно. Но жители-то не виноваты... Элементарный комфорт и чистый сухой подвал, непротекающую крышу хочется иметь каждому квартирному жителю.

В. СКЛАДЧИКОВ,  
Фирово – С.-Петербург

## Поздравления

## Реклама

## Объявления

Сердечно поздравляем  
**ЖАННУ НИКОЛАЕВНУ СУВОРОВУ**  
с днем рождения!  
*Есть повод встретиться опять  
В дни радостные эти,  
Тебе на днях ведь сорок пять?  
Моложе, ярче нет на свете  
Бодрей и веселей тебя!  
Желаем, от души любя,  
Удачи – горы, море – счастья,  
Пусть обойдут тебя ненастья,  
Легко на все вокруг смотри,  
Живи ты в здравии еще...  
По сорок пять – разочка три!*  
Головкины, Солощенко

В МОУ «Фировская СОШ»  
на постоянную работу  
**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** (кат. «Д») на школьный автобус.  
Стаж работы – не менее 3-х лет.  
Справки по тел.: 3-14-37.

В магазин № 2  
п. Фирово, ул. Садовая  
**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ**.  
Обращаться по тел. 3-12-36, 3-16-71 или по адресу п. Фирово, ул. Советская, д.14.

ПАО "Ростелеком" продает **ГАРАЖ** площадью 210,3 кв.м., расположенный по адресу: п. Фирово, Ленинский переулок, д. 2. Цена договорная.  
Дополнительная информация по тел. 8 (4822) 32-20-80.

**ПРОДАЮТСЯ ДРОВА**  
колотые и чурками.  
Тел.: 8-920-178-31-41;  
8-915-722-99-09.

**КОЛОДЦЫ, СЕПТИКИ, ЗАБОРЫ.**  
Шлифовка и покраска срубов и т. д.  
Тел.: 8-919-069-06-85.

Внимание населения!  
Только 9 и 16 ИЮЛЯ  
с 19.30 до 20.00  
на рынке п. Фирово  
**РАСПРОДАЖА КУР**  
фермерского и фабричного хозяйства.  
Куры-несушки, 5-7 мес.,  
от 190 р., цыплята суточные –  
бройлер - 70 р., простые - 50 р.  
Бройлерные, 3-4 нед., 130-150 р.  
Муларды, 4 нед. - 300р., утята, 2-4 нед., 130-200 р.  
Тел.: 8-952-995-89-40,  
8-910-710-04-68.

**ПРОДАМ:** сетка-рабица 650 р., столбы 265 р., ворота 5585 р., калитки 2400 р., секции 1740 р., профлист, арматура, сетка кладочная.  
Доставка бесплатная!  
8-915-272-27-45, 8-916-748-09-67.

**ПРОДАМ:** теплицы, навесы, хозблоки, вольеры – от 13900 р.  
Доставка бесплатная!  
8-916-932-45-86, 8-916-995-04-81.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ  
АПУМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ  
ЖАПЮЗИ**  
Заводская скидка – 25%.  
Скидка пенсионерам – 5%.  
Офис: г. Вышний Волочек,  
ул. Екатерининская, г. 14.  
Тел.: 8-920-154-76-88;  
8-915-717-79-66.

Продается **ПОЛДОМА** в п. Фирово.  
Цена 300 т. р.  
Тел.: 8-921-438-34-44.

**КУПЛЮ** бытовой холодильник б/у.  
Тел.: 8-930-157-42-48.

Сообщение о проведении конкурса  
Администрация Великооктябрьского сельского поселения сообщает о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения сроком на 5 лет в отношении объектов теплоснабжения.  
(распоряжение администрации Великооктябрьского сельского поселения от 04.07.2016г. № 43)  
**Концедент** - муниципальное образование Великооктябрьское сельское поселение Фировского района Тверской области.  
Организатором торгов (конкурса) выступает администрация Великооктябрьского сельского поселения Фировского района Тверской области.  
Место нахождения, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты Организатора конкурса: 172705, Тверская область, Фировский район, п. Сосновка, ул. Школьная, д. 100, телефон 8(48239) 5-37-55, sosnovka99@mail.ru  
**Сайты для размещения конкурсной документации:**  
1. Официальный сайт администрации Великооктябрьского сельского поселения Фировского района www.adm-vosp.ru.  
2. Официальный сайт Российской Федерации в сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации www.torgi.gov.ru.  
Объект соглашения - объекты теплоснабжения, расположенные на территории Великооктябрьского сельского поселения, состав и описание, в том числе технико-экономические показатели, объекта соглашения и иного имущества, передаваемого по концессионному соглашению, приведены в приложении №2 к конкурсной документации.  
**Срок действия концессионного соглашения** - 5 лет.  
Требования к участникам конкурса; критерии конкурса и их параметры; порядок, место и срок предоставления конкурсной документации, размер платы за предоставление конкурсной документации - указаны в конкурсной документации.  
**Задаток** для участия в конкурсе не предусмотрен.  
**Заявки** для участия в конкурсе представляются в конкурсную комиссию по адресу: 172721, Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в рабочие дни с 09 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин., по московскому времени со дня опубликования сообщения о проведении конкурса до 13 часов 00 мин. 22 августа 2016 г.  
Порядок представления Заявок указан в конкурсной документации.  
Конверты с заявками вскрываются на заседании конкурсной комиссии по адресу: 172721, Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в 10 час. 00 мин. по московскому времени 16 сентября 2016 г.  
Конкурсные предложения должны быть оформлены участниками конкурса в соответствии с требованиями конкурсной документации и представлены по адресу: 172721, Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в рабочие дни с 09 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин., по московскому времени с 5 сентября 2016 г. до 10 час. 00 мин 16 сентября 2016 г.  
Порядок представления конкурсных предложений указан в конкурсной документации.  
Конверты с конкурсными предложениями вскрываются на заседании конкурсной комиссии по адресу: 172721, Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в 10 час. 00 мин. по московскому времени 16 сентября 2016 года.  
**Победителем** конкурса признается участник конкурса, предложивший наилучшие условия.  
Порядок определения победителя конкурса указан в конкурсной документации.  
**Срок подписания протокола о результатах проведения** - не позднее чем через 5 рабочих дней со дня подписания протокола о рассмотрении и оценки конкурсных предложений.  
**Срок подписания концессионного соглашения** – в течение 30 рабочих дней со дня направления концессионеру.

## ТАРИФЫ на услуги, оказываемые МУП "Фировское ЖКХ", с 1 июля 2016 года

№ п/п	Наименование	Руб. (с учетом НДС.)
1.	Водоснабжение для Фировского гор.поселения (Приказ ГУ РЭК Тверской области №240-нп от 25.11.2015г.)*	41,08 руб./куб.м.
2.	Водоснабжение для Рождественского сельского поселения (Приказ ГУ РЭК Тверской области №240-нп от 25.11.2015г.)*	38,94 руб. /куб.м.
3.	Теплоснабжение для Фировского гор.поселения (Приказ РЭК Тверской области №320-нп от 27.11.2015 г.)*	1791,85 руб./Гкал
4.	Теплоснабжение для Рождественского сельского поселения (Приказ ГУ РЭК Тверской области №319-нп от 27.11.2015 г.)*	для прочих потребителей: 3742,13 руб./Гкал для населения 2422,43 руб./Гкал
5.	Вывоз жидких отходов (с 1 кв.м) Сбор, транспортировка и временное складирование твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) с 1 кв.м) (Приказ МУП "Фировское ЖКХ" №170 от 28.06.2016 г.)	10,67 руб./куб.м. 1,55 руб./куб.м
6.	Сбор, транспортировка, и временное складирование ТКО (Приказ МУП "Фировское ЖКХ" №174 от 24.11.2014 г.)	405,00 руб./1 куб.м.
7.	Вывоз жидких отходов: (Приказ МУП "Фировское ЖКХ" №175 от 24.11.2014 г.)	127,50 руб./куб.м.
8.	для прочих потребителей Фировского гор. поселения Вывоз жидких отходов: (Приказ МУП "Фировское ЖКХ" №179-180 от 26.11.2014 г.)	168,50 руб./куб.м
9.	для прочих потребителей Великооктябрьского и Рождественского сельских поселений Вывоз жидких отходов: (Приказ МУП "Фировское ЖКХ" №178-от 26.11.2014г.)	200,00 руб./куб.м
10.	для прочих потребителей п.Труд Вывоз жидких отходов: (Приказ МУП "Фировское ЖКХ" №180 от 26.11.2014 г.)	168,50 руб./куб.м.
	для прочих потребителей Великооктябрьского сельского поселения	

\*С приказами можно ознакомиться на сайте организации.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12) Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)		Главный редактор <b>Н.Н. ТИНТА</b>	
Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением вешатильных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.	АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 172720, Тверская область, пос. Фирово, ул. Советская, 37 E-mail: kommunar-firovo@mail.ru Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru	ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор: 3-19-52, отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72	Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.
Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51			
Тираж 1570. Заказ Индекс 51622 Цена свободная Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00. 07. 07. 2016 г.			